

海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年四月十八 廿九芒种 2024年5月 25 星期六 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日8版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24701号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平致电祝贺阿比纳德尔 当选连任多米尼加总统

新华社北京5月24日电 5月22日，国家主席习近平向路易斯·阿比纳德尔致贺电，祝贺他当选连任多米尼加共和国总统。

习近平指出，当前，中多关系保持积极发展势头，双方政治互信不断深化，务实合作成果丰硕，在国际和地区事务中保持密切配合。我高度重视中多关系，

赞赏阿比纳德尔总统坚定奉行一个中国政策，愿同总统先生一道努力，继续引领中多关系不断迈上新台阶，让更多合作成果更好惠及两国人民。

习近平在山东考察时强调 以进一步全面深化改革为动力 奋力谱写中国式现代化山东篇章

蔡奇陪同考察



5月22日至24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山东考察。这是22日下午，习近平在日照港亲切慰问港口科技工作者、运营人员、航运人员。
新华社记者 谢环驰 摄

5月22日至24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山东考察。这是22日下午，习近平在日照阳光海岸绿道同市民和游客亲切交流。
新华社记者 谢环驰 摄

新华社济南5月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在山东考察时强调，山东要在全国发展大局中定好位、挑大梁，完整准确全面贯彻新发展理念，以进一步全面深化改革为动力，继续在服务和融入新发展格局上走在前、在增强经济社会发展创新力上走在前、在推动黄河流域生态保护和高质量发展上走在前，加快建设绿色低碳高质量发展先行区，打造高水平对外开放新高地，奋力谱写中国式现代化山东篇章。

5月22日至24日，习近平在山东省委书记林武和省长周乃翔陪同下，先后来到日照、济南等地进行调研。22日下午，习近平首先来到日照港考察。日照港是重要的能源和大宗原材料中转基地，近年来推进智慧化、绿色化建设，建成顺岸开放式全自动化集装箱码头。习近平听取山东省港口发展建设和日照港规划布局等情况介绍，并察看全自动化集装箱码头作业场景。他说，日照港是改革开放后新建的港口，近年来推进科技创新，将传统港口改造升级为现代化港口，不

仅货物吞吐量跻身全国前列，还积累了通过传统产业改造升级发展新质生产力的经验，值得肯定。习近平亲切慰问港口科技工作者、运营人员、航运人员，希望大家再接再厉、继续奋斗，推动日照港管理运营更上一层楼。随后，习近平考察了日照市阳光海岸绿道。近年来，日照市对沿海裸露场地及岸线破损处进行生态修复，建成约28公里的阳光海岸绿道，为市民和游客提供了运动休闲好去处。习近平听取绿道整体建设情况介绍，察看修复治理后的海岸线生

态环境，了解当地升级文旅产业、提升人民生活品质的做法和成效，并不时同市民和游客亲切交流。他指出，建设绿道应市民所需，是得民心之事。推进中国式现代化，就是要让人民群众的生活越来越好。生态环境好，老百姓就多了一份实实在在的幸福。大家要一起动手，共同建设和呵护美好家园。24日上午，习近平在济南市听取了山东省政府和省政府工作汇报，对山东各项工作取得的成绩给予肯定。
下转 A02 版

我省发布2024年第1号总林长令 促进林草湿资源高水平保护和林业高质量发展

本报讯（记者孙慧）近日，我省发布2024年第1号总林长令，要求进一步深入推进林长制，促进林草湿资源高水平保护和林业高质量发展。第1号总林长令提出，一是加强林草湿资源保护。不折不扣完成第三轮中央环保督察反馈问题涉林事项整改，举一反三做好对破坏林草湿资源的问题排查和整改；完善市县林地保护利用

规划，严控林地保有量，强化林地用途管制；完善林长制工作机制，健全森林资源网络化管理体系，加强对红树林、海防林、国家公园及其他自然保护地等重点区域巡护管理；坚持问题导向，高质量开展林长巡林；建立举报机制，广泛发动群众监督；建立健全早发现早处置长效机制，及时开展违法图斑查处整改，加强野生动植物保护；完

善执法联动机制，强化部门协同，持续保持打击破坏林草湿资源违法犯罪行为的高压态势；持续推进“双遗产”申报工作。二是大力发展林业经济。坚持生态保护、绿色发展和民生改善相统一，在保护的前提下，发展壮大林业产业，推动我省林业经济高质量快速发展。积极拓宽“两山”转化路径。
下转 A02 版

“成型起势自贸港：海南以高水平开放引领高质量发展” (广州市)专场新闻发布会举行 四大主导产业对海南经济增长贡献率超六成

■ 本报记者 张琬茜

盛夏时节，珠江之滨，开放自信的海南，再次展现在人们面前。5月24日下午，“成型起势自贸港：海南以高水平开放引领高质量发展”（广州市）专场新闻发布会在广州越秀国际会议中心举行。发布会从海南自贸港建设进展、自贸港政策优势、琼粤合作开展等方面介绍了海南全面深化改革开放6年来的成效。

本次活动吸引了超100家在粤商会、企业和海南自贸港重点园区、企业以及新闻媒体共计130余人，前来直观感受海南自贸港高质量发展蓄力赋能、高水平开放步伐加快的强劲脉动。全省经济持续回升向好，多项指标增速名列全国前茅。过去一年，海南坚持“政策+行动”双轮驱动，“扩需求+强主体”双向发力，全力拼经济、抓项目、促发展，全省经济持续回

升向好，多项指标增速名列全国前茅。其中，地区生产总值同比增长9.2%、增速全国第二；规模以上工业增加值、服务业增加值分别同比增长18.5%、10.3%，两项指标增速均位居全国第一；社会消费品零售总额、货物贸易分别同比增长10.7%、15.3%，两项指标增速均位列全国第五。壮士断腕破除经济对房地产依赖症，加快构建4+3+3海南特色现代化产业体系。
下转 A03 版
(相关报道见 A02 版)

主动走出去 共享新机遇

■ 本报评论员

5月24日，海南跨越琼州海峡，将新闻发布会开到了广东广州。当天下午，“成型起势自贸港：海南以高水平开放引领高质量发展”（广州市）专场新闻发布会，在羊城受到热切关注，吸引了超100家在粤商会、企业和海南自贸港重点园区、企业以及新闻媒体共计130余人参加。这是海南省委宣传部（海南省新闻办公室）首次赴省外召开海南自贸港主题新闻发布会，充分展示了海南自贸港

建设进展、自贸港政策优势、琼粤合作开展情况等，反映出积极主动、开放包容的海南自贸港形象。这是一次自贸港机遇的集中展示。以“贸易、投资、跨境资金流动、人员进出、运输往来自由便利和数据安全有序流动”为主框架的自贸港政策制度体系初步建立，封关运作准备全面铺开，国际高标准经贸规则先行先试，以“三度一色”优势布局壮大“陆海空”未来产业……发布会向各界展示了海南自贸港独特的自然环境比较优势、政策和开放

红利比较优势，传递出广阔的发展机遇。将发布会办在广州，主动宣介海南，释放自贸港机遇，背后传递出一种自觉，海南牢记习近平总书记嘱托，积极对接粤港澳大湾区，高度重视与粤港澳大湾区的相向而行、联动发展；也展现出一种诚意，海南主动走出去，热情拥抱八方客，与中外各方共享自贸港建设新机遇。走出去，才能更好融进去。不管是海南自贸港建设，还是粤港澳大湾区建设，都是重大国家战略，
下转 A03 版

导读

海客谈

AEO这张好牌，你还不来领？

A04

省政协党组理论学习中心组专题学习会召开 准确把握“两个结合”的深刻内涵 为推动自贸港建设作出政协贡献

本报海口5月24日讯（记者刘操通讯员李发强）5月24日，省政协党组理论学习中心组专题学习会在海口举行，集中学习习近平总书记关于“两个结

合”的系列重要论述。省政协党组书记、主席李荣灿主持会议并讲话。
下转 A02 版

沈丹阳走访慰问政法系统 因公致残干警和见义勇为致残人员

本报海口5月24日讯（记者袁宇）5月24日，省委副书记、政法委书记，省残联第八届名誉主席沈丹阳在海口开展第34次全国助残日慰问活动，走访慰问

政法系统因公致残干警和见义勇为致残人员，代表省委、省政府感谢他们为平安海南、法治海南建设作出的贡献，并向他们致以美好祝福。
下转 A02 版

海南省市场利率定价自律机制表决通过，今起——
购买首套商业住房
首付款比例
不低于15%

A05